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Præsentationens indhold
• Introduktion til undersøgelsen
• Præsentation af undersøgelsens resultater
• Hjemmeplejen
• Plejehjem
• Genoptræning

• Afrunding og opsamling
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Introduktion
Deltagere i undersøgelsen

• Modtagere af hjemmepleje efter §83 og 83.a
• Udvalgte beboere på plejehjem
• Udvalgte pårørende til beboere på plejehjem
• Modtagere af genoptræning

Format
• Spørgsmål formuleret af KL 
• Spørgeskemaundersøgelse eller personlige interviews 

Rapporter
• Resultaterne fra Hjemmeplejen, Plejehjem, Genoptræning
• Sammenligner resultaterne fra 2020 med resultaterne fra 2018
• Sammenligner tilfredsheden i Hedensted Kommune med udvalgte kommuner. 
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Modtagere af hjemmepleje

Antal besvarelser: 434



Brugernes samlede vurdering af 
hjemmeplejen

02-02-2021 Brugertilfredshedsundersøgelse 2020 - Hjemmeplejen



Brugernes samlede vurdering af den 
personlige pleje
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Underspørgsmål til den personlige pleje
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Brugernes samlede vurdering af den
praktiske hjælp
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Underspørgsmål til den praktiske hjælp
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Tilfredsheden med maden
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Praktiske forhold
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De kommunale medarbejdere
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De kommunale medarbejdere (fortsat)
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Det frie valg
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Kommentarer fra brugerne 
Blandt de adspurgte har 43 brugere noteret yderligere kommentarer til tilfredsheden med hjemmeplejen. 
Kommentarerne omhandler hovedsaligt:

Forskellige medarbejdere
Der er en enkelt tilkendegivelse af, at det er fint med forskellige medarbejdere, men hovedparten af 
kommentarerne går på, at der kommer for mange forskellige medarbejdere. 

Personalet har travlt
En del tilkendegiver, at personalet har travlt og tiden til at få hjælp er presset. 

Kommer sent op om morgenen
I forhold til selve servicen, kommenterer flere, at de kommer for sent op af sengen om morgenen.
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Opsummering hjemmeplejen 
• Brugernes samlede tilfredshed med hjemmeplejen ligger i gennemsnit på 4,1

• Den samlede tilfredshed med den personlige pleje ligger også på 4,1
• Signifikant fald i tilfredsheden med hjælpen til at komme i bad, blive vasket, af- og påklædning siden 

2018. 

• Den samlede tilfredshed med den praktiske hjælp ligger i gennemsnit på 3,7

• Der er sket en signifikant stigning i andelen af brugere, som oplever at blive behandlet med 
respekt siden 2018. 

• Brugerne oplever signifikant ringere kontakt til deres kontaktperson i dag end i 2018. 

• Kendskabet til det frie valg mellem kommunal og privat hjemmepleje er faldet signifikant siden 
2018. 
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Beboere på plejehjem og pårørende til beboere

Antal besvarelser beboere: 103
Antal besvarelser pårørende: 60



Den samlede vurdering af plejehjemmene
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Plejehjemmenes fysiske rammer
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Plejehjemmenes fysiske rammer (fortsat)
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Plejehjemmenes arrangementer og aktiviteter

02-02-2021 Brugertilfredshedsundersøgelse 2020 - Plejehjem



Samlet vurdering af den praktiske hjælp
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Underspørgsmål til den praktiske hjælp
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Underspørgsmål til den praktiske hjælp 
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Samlet vurdering af den personlige pleje
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Underspørgsmål til den personlige pleje
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Underspørgsmål til den personlige pleje 
(forsat)
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Tilfredsheden med maden
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Personalet
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Personalet (fortsat)
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Personalet (fortsat)
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Kommentarer fra de pårørende
Blandt de adspurgte pårørende til beboere på plejehjem har 16 pårørende noteret yderligere kommentarer til 
tilfredsheden med plejehjemmene. Kommentarerne omhandler hovedsaligt:

Positive tilkendegivelser om personalet 
Flere positive kommentarer til personalets indsats.

Personalet har travlt
Flere nævner, at personalet har travlt og tiden til at hjælpe beboerne er presset.

Flere arrangementer om aftenen og i weekenden
Ønske om flere sociale aktiviteter om aftenen og i weekenderne. 

02-02-2021 Brugertilfredshedsundersøgelse 2020 - Plejehjem



Opsummering - plejehjem

• Den samlede tilfredshed med plejehjemmene ligger i gennemsnit på 4,2 blandt beboerne og 4,1 blandt de 
pårørende. 

• Den samlede tilfredshed med den praktiske hjælp og den personlige pleje ligger i gennemsnit på 4,1 og 4,2 
blandt beboerne mens den er lidt lavere blandt de pårørende (3,9 og 4,0 hhv.). 

• 91% af beboerne svarer Ja til, at personalet tager sig godt af dem. 70% af de pårørende svarer Ja til samme 
spørgsmål.

• Siden 2018 er der sket en signifikant stigning i andelen af beboere, der oplever at personalet kommer hurtigt 
når de kalder. Andelen er steget fra 52% i 2018 til 65% 2020. 

• Der er sket et signifikant fald i de pårørende oplevelse af, om personalet er venlige. Andelen er faldet fra 
90% i 2018 til 77% i 2020. 
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Modtagere af genoptræning

Antal besvarelser: 149



Den samlede vurdering af træningsforløbet
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Henvisning til genoptræning
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Information og dialog med terapeut
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Terapeuterne
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De kommunale medarbejdere
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Egen indsats
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Træningsfaciliteterne 
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Træningsfaciliteterne (fortsat) 
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Tilgængelighed
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Omklædning og badefaciliteter 
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Forbedringsforslag
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Forbedringsforslag (fortsat)
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Opsummering - Genoptræning

• Den samlede tilfredsheds ligger i gennemsnit på 4,6
• Brugerne er i gennemsnit blevet mere selvhjulpne under træningsindsatsen
• Signifikant stigning i tilfredsheden med træningscentrenes tilgængelighed siden 

2018. Tilfredsheden er steget fra 4,0 – 4,2 
• I hele spørgeskemaet er der kun målt gennemsnitlige scores mellem 3,8 og 4,7 
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Afrunding og opsamling 

• Brugernes samlede tilfredshed med den kommunale hjemmepleje, 
plejehjemmene og genoptræning er uændret siden 2018.  

• I hver rapport, er der identificeret specifikke punkter, hvor brugerne 
udtrykker større eller mindre tilfredshed siden 2018. 

• Spørgsmål eller kommentarer? 
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